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POSTANOWIENIE
Na podstawie art. 123 § 1 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2021 r. poz. 735 z późn. zm.), w związku z art. 64 ust. 1 pkt 1, ust. 3 i ust. 3a ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2021 r. poz. 247 z późn. zm.), po rozpatrzeniu wystąpienia Wójta Gminy Żelazków z 2 sierpnia 2021 r. (data wpływu 16 sierpnia 2021 r.) uszczegółowionego wystąpieniem z 31 sierpnia 2021 r. (data wpływu 3 września 2021 r.) znak: IWŚ.6220.8.2.2021
postanawiam wyrazić opinię,

że dla przedsięwzięcia pn. „Przebudowa drogi gminnej nr 4707P Czartki – Biernatki”, nie ma potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko, i wskazać na konieczność uwzględnienia w decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach następujących warunków i wymagań:

1. Prace wykonawcze związane z realizacją przedsięwzięcia, w rejonie terenów wymagających ochrony przed hałasem, prowadzić wyłącznie w porze dnia, rozumianej jako przedział czasu od godziny 6:00 do godziny 22:00.
2. Plac budowy oraz zaplecze budowy wyposażyć w środki do neutralizacji substancji ropopochodnych. 

3. Zaplecze budowy zabezpieczyć przed możliwością zanieczyszczenia środowiska gruntowo-wodnego.

4. Nie wycinać drzew i krzewów w związku z realizacją przedsięwzięcia.

5. Prace ziemne oraz inne prace związane z wykorzystaniem sprzętu mechanicznego  prowadzone w obrębie bryły korzeniowej drzew i krzewów nieprzeznaczonych do wycinki, wykonywać w sposób jak najmniej szkodzący drzewom i krzewom w szczególności:

· pnie drzew narażonych na uszkodzenia na czas budowy właściwie zabezpieczyć uwzględniając konieczność zapewnienia dostępu do schronień oraz w sposób niepowodujący zniszczenia, uszkodzenia lub zabicia występujących tam gatunków roślin, zwierząt i grzybów,

· nie obsypywać ziemią pni drzew powyżej wysokości 0,2 m i krzewów powyżej wysokości 0,1 m, ponad pierwotny poziom terenu,

· podczas prac ziemnych zabezpieczyć systemy korzeniowe przed przesychaniem i przemarzaniem,

· nie niszczyć korzeni odpowiedzialnych za statykę drzewa.

6. Miejsca składowania materiałów budowlanych i postoju ciężkiego sprzętu wyznaczyć poza obrysem rzutu koron drzew.

7. Na etapie prowadzenia prac ziemnych, minimum raz dziennie przed rozpoczęciem prac, kontrolować ewentualne wykopy i zagłębienia, a uwięzione w nich zwierzęta niezwłocznie przenosić w bezpieczne miejsce; taką samą kontrolę przeprowadzić bezpośrednio przed zasypaniem wykopów i likwidacją zagłębień.
Wnioskodawca:

Gmina Żelazków
Żelazków 138
62-817 Żelazków
Uzasadnienie

16 sierpnia 2021 r. do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Poznaniu, dalej Regionalnego Dyrektora, wpłynęło pismo Wójta Gminy Żelazków z 2 sierpnia 2021 r. w sprawie zatwierdzenia i wydania opinii środowiskowej dla przebudowy drogi gminnej nr 4707P Czartki – Biernatki. Do pisma załączono m.in.: kartę informacyjną przedsięwzięcia, dalej k.i.p.; kopię map ewidencyjnych oraz mapy z zaznaczonym zakresem inwestycji. 
Pismem z 26 sierpnia 2021 r. znak: WOO-II.4220.290.2021.AON.1 Regionalny Dyrektor wystąpił do Wójta Gminy Żelazków o doprecyzowanie wystąpienia. Ponadto zwrócono się o przedłożenie kopii wniosku o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach, o przedstawienie oświadczenia o którym mowa w art. 64 ust. 2a ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2021 r. poz. 247 z późn. zm.), dalej ustawy ooś, a także o uzupełnienie k.i.p. spełniającej wymagania określone w art. 62a ustawy ooś, tj. zawierającą datę jej sporządzenia. 3 września 2021 r. do Regionalnego Dyrektora, wpłynęło wystąpienie Wójta Gminy Żelazków z 31 sierpnia 2021 r. znak: IWŚ.6220.8.2.2021 w sprawie wyrażenia opinii co do potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla przedsięwzięcia pn. „Przebudowa drogi gminnej nr 4707P Czartki – Biernatki”. Do wystąpienia dołączono: kopię wniosku o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach; oświadczenie, o którym mowa w art. 64 ust. 2a ustawy ooś, z którego wynika, że Wnioskodawca jest jednostką samorządu terytorialnego, dla której organem wykonawczym jest organ właściwy do wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedmiotowego przedsięwzięcia. Ponadto załączono także pierwszą stronę k.i.p. zawierająca datę jej sporządzenia. W wystąpieniu określono kwalifikację przedsięwzięcia do mogącego znacząco oddziaływać na środowisko.
Na podstawie art. 50 § 1 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2021 r. poz. 735 z późn. zm.), dalej k.p.a., pismem z 23 września 2021 r. znak: WOO-II.4220.290.2021.AON.3 Regionalny Dyrektor wezwał Wnioskodawcę do uzupełnienia k.i.p. Wymagane uzupełnienie wpłynęło do siedziby organu 11 października 2021 r. Natomiast 25 października 2021 r. przesłano dodatkowe wyjaśnienia w sprawie.
Planowane przedsięwzięcie zostało zakwalifikowane przez Wójta Gminy Żelazków do przedsięwzięć wymienionych w § 3 ust. 1 pkt. 62 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 10 września 2019 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. z 2019 r. poz. 1839), tj. do przedsięwzięć mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko, dla których obowiązek przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko może być stwierdzony.

Biorąc pod uwagę kryteria wymienione w art. 63 ust. 1 ustawy ooś przeanalizowano: rodzaj, cechy i skalę przedsięwzięcia, zakres robót związanych z jego realizacją, wielkość zajmowanego terenu, prawdopodobieństwo, czas trwania, zasięg oddziaływania, możliwości ograniczenia oddziaływania oraz odwracalność oddziaływania, powiązania z innymi przedsięwzięciami, a także wykorzystanie zasobów naturalnych, różnorodność biologiczną, emisję i uciążliwości związane z eksploatacją przedsięwzięcia, gęstość zaludnienia wokół przedsięwzięcia oraz usytuowanie przedsięwzięcia względem obszarów wymagających specjalnej ochrony ze względu na występowanie gatunków roślin, grzybów i zwierząt, ich siedlisk lub siedlisk przyrodniczych objętych ochroną, w tym obszarów Natura 2000.
Odnosząc się do art. 63 ust. 1 pkt 1 lit. a ustawy ooś na podstawie k.i.p. ustalono, że planowane przedsięwzięcie polega na przebudowie drogi gminnej o długości 6230 m, łączącej miejscowość Czartki z miejscowością Biernatki, gm. Żelazków, powiat kaliski. W stanie istniejącym na całej długości przebudowywanego odcinka droga posiada zniszczoną nawierzchnię, charakteryzująca się licznymi ubytkami i nierównościami w profilu podłużnym i poprzecznym. Planowana przebudowa polega na zwiększeniu parametrów technicznych drogi. Planowana inwestycja będzie przebiegać po istniejącym śladzie drogi. Prace będą prowadzone wyłącznie w granicach pasa drogowego. Zakres prac obejmuje: roboty przygotowawcze; roboty rozbiórkowe; roboty ziemne; regulację pionową urządzeń; remont przepustów drogowych; wykonanie kanalizacji teletechnicznej; poszerzenie drogi na łukach; poszerzenie jezdni; wykonanie jezdni o nawierzchni asfaltowej; wykonanie ścieżki rowerowej; wykonanie poboczy, zjazdów i chodników; wykonanie peronów autobusowych; wykonanie robót wykończeniowych; montaż studzienek ściekowych, elementów bezpieczeństwa ruchu, oznakowania pionowego i poziomego, barier ochronnych, krawężników i obrzeży, wyniesionych przejść dla pieszych. Projektowana droga będzie charakteryzować się następującymi parametrami: 
· klasa: L,

· kategoria ruchu: KR1,

· szerokość pasa drogowego: 10,0-16,0 m,

· szerokość jezdni: 5,5 m, 
· szerokość chodnika: 1,5 m,

· szerokość ścieżki rowerowej: 1,5 m,

· szerokość pobocza o nawierzchni twardej: 0,75 m,

· szerokość pobocza o nawierzchni twardej nieulepszonej: 2 x 0,75 m,

· prędkość projektowa: 30 km/h.
Zgodnie z przedstawioną dokumentacją przedmiotowe przedsięwzięcie realizowane będzie na działkach o numerach ewidencyjnych: 23, 71, 99, 127, 131, 135 obręb Czartki; 15, 37/1, 37/2, 37/3, 42 obręb Florentyna, gmina Żelazków. 

W nawiązaniu do art. 63 ust. 1 pkt 1 lit. c ustawy ooś ustalono, że realizacja inwestycji wiąże się z zastosowaniem typowych dla tego rodzaju przedsięwzięć materiałów budowlanych i surowców, takich jak: kruszywo naturalne, ziemia, kostka brukowa, krawężniki, asfalt, woda, oraz paliwa do napędu maszyn budowlanych. Woda do celów technologicznych będzie dowożona beczkowozami. W trakcie prac budowlanych nie przewiduje się składowania materiałów na terenie objętym pracami realizacyjnymi, wszystkie materiały będą dowożone i wykorzystywane bezpośrednio w miejscu budowy.
W odniesieniu do art. 63 ust. 1 pkt 2 lit. a, lit. c i lit. d ustawy ooś, na podstawie informacji zawartych w k.i.p. oraz mając na uwadze rodzaj i usytuowanie przedsięwzięcia stwierdzono, że realizacja inwestycji nie będzie negatywnie oddziaływać na: obszary wodno-błotne; inne obszary o płytkim zaleganiu wód podziemnych; obszary górskie lub leśne; obszary objęte ochroną, w tym strefy ochronne ujęć wód i obszary ochronne zbiorników wód śródlądowych.

W kontekście art. 63 ust. 1 pkt 2 lit. b, lit. f, lit. g, lit. h, lit. i, lit. j ustawy ooś ustalono, że teren przedsięwzięcia nie będzie zlokalizowany na: obszarach wybrzeży i środowiska morskiego; obszarach o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe oraz archeologiczne; obszarach przylegających do jezior, a także na obszarach uzdrowiskowych i ochrony uzdrowiskowej. Planowana inwestycja przebiega poza terenami o dużej gęstości zaludnienia. Na podstawie przedstawionych danych nie stwierdzono, aby przedsięwzięcie realizowane było na obszarach, na których standardy jakości środowiska zostały przekroczone.
Z uwagi na rodzaj, skalę oraz lokalizację planowanego przedsięwzięcia, odnosząc się do zapisów art. 63 ust. 1 pkt 1 lit. e ustawy ooś należy stwierdzić, że przy uwzględnieniu używanych substancji i stosowanych technologii oraz realizacji zgodnie z obowiązującymi przepisami i normami, ryzyko wystąpienia katastrofy budowlanej będzie ograniczone. Przedsięwzięcie nie zalicza się do kategorii zakładów stwarzających zagrożenie wystąpienia poważnych awarii przemysłowych, zgodnie z rozporządzeniem Ministra Rozwoju z dnia 29 stycznia 2016 r. w sprawie rodzajów i ilości znajdujących się w zakładzie substancji niebezpiecznych, decydujących o zaliczeniu zakładu do zakładu o zwiększonym lub dużym ryzyku wystąpienia poważnej awarii przemysłowej (Dz. U. z 2016 r. poz. 138). Ze względu na położenie geograficzne przedsięwzięcie nie jest zagrożone ryzykiem katastrofy naturalnej, w szczególności w wyniku wystąpienia: trzęsień ziemi, powodzi czy osuwisk. Przedsięwzięcie zostanie zaadaptowane do zmieniających się warunków klimatycznych i możliwych zdarzeń ekstremalnych poprzez planowane rozwiązania konstrukcyjno-budowlane. Uwzględniając rodzaj i skalę przedsięwzięcia należy stwierdzić, że przedsięwzięcie nie wpłynie znacząco na postępujące zmiany klimatu na etapie realizacji, eksploatacji i likwidacji. Przyjęte rozwiązania techniczne, w tym konstrukcja drogi oraz zastosowane materiały ograniczą wrażliwość przedsięwzięcia na zmiany klimatu. W wyniku realizacji planowanej inwestycji poprawie ulegnie bezpieczeństwo i płynność ruchu drogowego.
Odnosząc się do art. 63 ust. 1 pkt 3 lit. b ustawy ooś należy stwierdzić, że z uwagi na lokalizację przedsięwzięcia w znacznej odległości od granicy państwa należy wykluczyć jego ewentualne transgraniczne oddziaływanie na poszczególne elementy przyrodnicze. 

W odniesieniu do art. 63 ust. 1 pkt 3 lit. e ustawy ooś uznano, że uciążliwości związane z realizacją przedsięwzięcia będą krótkookresowe i ustąpią po zakończeniu jego realizacji.

W kontekście art. 63 ust. 1 pkt 3 lit. a, lit. c, lit. d i lit. g ustawy ooś stwierdzono, że realizacja planowanego przedsięwzięcia będzie wiązała się z oddziaływaniem na klimat akustyczny, zarówno w fazie realizacji jak i eksploatacji. Na etapie prac wykonawczych spodziewać należy się krótkotrwałej i odwracalnej emisji hałasu do środowiska, której źródłem będzie praca urządzeń i pojazdów obsługujących budowę. Celem ograniczenia uciążliwości w tym zakresie nałożono warunek, aby prace wykonawcze w rejonie terenów podlegających ochronie akustycznej prowadzić wyłącznie w porze dnia, rozumianej jako przedział czasu od godziny 6:00 do godziny 22:00. W porze dnia, z uwagi na znacznie większy poziom tła akustycznego, roboty ziemne i budowlane nie będą odczuwalne jako uciążliwe.

Na etapie eksploatacji przedsięwzięcia źródłem emisji hałasu do środowiska będzie ruch pojazdów poruszających się po drodze. Projektowana droga przebiega w sąsiedztwie zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej, zabudowy zagrodowej oraz pól uprawnych i nieużytków. Zgodnie z treścią k.i.p. natężenie ruchu pojazdów na drodze w stanie obecnym wynosi ok. 345 pojazdów w ciągu doby. Po drodze poruszają się głównie pojazdy lekkie. Przewiduje się, że w związku z realizacją planowanego przedsięwzięcia nie nastąpi wzrost natężenia ruchu pojazdów. Z uwagi na niewielkie natężenie ruchu stwierdzono, że na etapie eksploatacji droga nie będzie źródłem znaczących uciążliwości akustycznych. Należy zatem uznać, że w kontekście eksploatacji inwestycji dotrzymane zostaną akustyczne standardy jakości środowiska określone w rozporządzeniu Ministra Środowiska z dnia 14 czerwca 2007 r. w sprawie dopuszczalnych poziomów hałasu w środowisku (Dz. U. z 2014 r. poz. 112).
Odnosząc się do art. 63 ust. 1 pkt 1 lit b oraz pkt 3 lit. f ustawy ooś, po zapoznaniu się z treścią k.i.p. oraz istniejącymi w rejonie zainwestowania uwarunkowaniami przestrzennymi ustalono, że w obszarze realizacji i oddziaływania przedsięwzięcia brak jest istniejących lub planowanych przedsięwzięć, z którymi przedmiotowe przedsięwzięcie mogłoby oddziaływać znacząco w sposób skumulowany.
Odnosząc się do art. 63 ust. 1 pkt 1 lit. d i lit. g ustawy ooś stwierdzono, że realizacja przedsięwzięcia wiązać się będzie z krótkotrwałą emisją substancji do powietrza. Emisja związana będzie z prowadzeniem robót ziemnych oraz z przemieszczaniem mas ziemnych. Źródłem emisji substancji do powietrza będą również procesy spalania paliw w silnikach maszyn i urządzeń pracujących na placu budowy. Wobec faktu, że emisje te będą miały charakter miejscowy i okresowy, a także ustaną po zakończeniu prac budowlanych uznano je za pomijalne. Mając na uwadze rodzaj planowanego przedsięwzięcia oraz funkcję jaką droga pełni w istniejącym układzie komunikacyjnym stwierdzono, że na etapie eksploatacji nie będzie ona istotnym źródłem emisji substancji do powietrza. W związku z powyższym stwierdzono, że realizacja przedsięwzięcia nie przyczyni się do znaczącego pogorszenia jakości powietrza w rejonie zainwestowania w porównaniu do stanu istniejącego.



W kontekście art. 63 ust. 1 pkt 1 lit. f ustawy ooś ustalono, że gospodarowanie odpadami w trakcie realizacji i eksploatacji przedmiotowego przedsięwzięcia odbywać się będzie na zasadach określonych w aktualnie obowiązujących przepisach szczegółowych. Na etapie prac wykonawczych źródłem powstawania odpadów będą roboty ziemne oraz prace budowlano-montażowe. Powstawać będą głównie odpady takie jak: gruz betonowy, inne odpady z remontów i przebudowy dróg, odpady opakowaniowe oraz odpady komunalne. W czasie prowadzenia prac budowlanych mogą powstać także odpady niebezpieczne w tym zanieczyszczone materiały. Powstające odpady będą selektywnie gromadzone i magazynowane w szczelnych pojemnikach w wyznaczonym miejscu na terenie zaplecza budowy, a następnie będą przekazywane uprawnionym podmiotom do dalszego zagospodarowania. Z uwagi na rodzaj planowanego przedsięwzięcia należy stwierdzić, iż na etapie eksploatacji inwestycja nie będzie znaczącym źródłem powstawania odpadów.
W odniesieniu do zapisów art. 63 ust. 1 pkt 1 lit. g ustawy ooś stwierdzono, że ze względu na skalę, rodzaj i charakter przedsięwzięcia, nie będzie ono negatywnie wpływać na lokalne warunki gruntowo-wodne. W przedłożonej dokumentacji przedstawiono planowane do zastosowania rozwiązania techniczne i organizacyjne mające na celu ochronę środowiska gruntowo-wodnego na etapie budowy. Do prowadzenia prac będzie wykorzystywany sprzęt sprawny technicznie. Zgodnie z przedłożoną dokumentacją na terenie przedsięwzięcia nie planuje się naprawy maszyn ani tankowania pojazdów obsługujących plac budowy. W trakcie prac budowlanych nie przewiduje się składowania materiałów na terenie objętym pracami realizacyjnymi, wszystkie materiały będą dowożone i wykorzystywane bezpośrednio w miejscu budowy. W celu ochrony środowiska gruntowo-wodnego nałożono warunek, aby teren budowy oraz zaplecze budowy wyposażyć w sorbenty. Konieczne będzie również zabezpieczenie zaplecza budowy przed możliwością zanieczyszczenia środowiska gruntowo-wodnego. W uzupełnieniu k.i.p. wskazano, że wykonawca robót będzie zobowiązany do posiadania wszystkich niezbędnych środków zabezpieczających wynikających z przepisów prawa. Pracownicy obsługujący plac budowy korzystać będą z przenośnych kabin sanitarnych, serwisowanych przez uprawniony podmiot. 
Wody roztopowe i opadowe z nawierzchni jezdni będą odprowadzane tak jak dotychczas powierzchniowo, poprzez nadanie odpowiednich spadków podłużnych oraz spadków poprzecznych, na pobocza o nawierzchni przepuszczalnej oraz do rowów przydrożnych.
W przedłożonej dokumentacji wskazano, że w ramach planowanej inwestycji przewiduje się remont istniejących przepustów. Prace remontowe będą polegać na wymianie rur oraz ścianek czołowych przepustów. W uzupełnieniu k.i.p. wskazano, że przy remontowanych przepustach drogowych nie stwierdzono występowania wód powierzchniowych. Planowane przedsięwzięcie nie wpłynie na elementy hydromorfologiczne cieków, takich jak dno, cieki i skarpy. Planowane prace nie wpłyną na zmianę ilości, jakości i dynamiki przepływu wody w ciekach i rowach melioracyjnych.

Odnosząc się do art. 63 ust. 1 pkt 2 lit. e ustawy ooś na podstawie zgromadzonych materiałów ustalono, że teren przeznaczony pod planowane przedsięwzięcie zlokalizowany jest poza obszarami chronionymi na podstawie ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. 
o ochronie przyrody (Dz. U. z 2021 r. poz. 1098). Najbliższym obszarem Natura 2000, położonym w odległości ok. 10 m od miejsca realizacji przedsięwzięcia jest obszar mający znaczenie dla Wspólnoty Dolina Swędrni PLH300034. Ponadto w odległości ok. 10 m od terenu przedsięwzięcia zlokalizowany jest obszar chronionego krajobrazu Dolina rzeki Swędrni w okolicach Kalisza. Zgodnie z opracowaną przez Zakład Badania Ssaków Polskiej Akademii Nauk w Białowieży siecią korytarzy ekologicznych, inwestycja będzie prowadzona poza korytarzami ekologicznymi (Projekt korytarzy ekologicznych łączących Europejską Sieć Natura 2000 w Polsce. Zakład Badania Ssaków PAN, Białowieża 2011).

W rejonie przedsięwzięcia nie stwierdzono występowania chronionych gatunków zwierząt, roślin i grzybów. Wnioskodawca zadeklarował, że nie będzie dokonywał wycinki istniejących drzew i krzewów, co oznacza, że realizacja przedsięwzięcia może być dokonana bez ich usuwania. Uwzględniając powyższe i mając na uwadze ich ważną rolę zarówno dla lokalnego ekosystemy i klimatu, jak i z uwagi na wartości kulturowe i krajobrazowe nałożono warunek nie dokonywania wycinki w ramach realizacji niniejszego przedsięwzięcia. W celu ochrony drzew znajdujących się w obszarze oddziaływania planowanego przedsięwzięcia nałożono szereg warunków mających na celu ich zabezpieczenie przez mechanicznymi uszkodzeniami, czy naruszeniem statyki. Dodatkowo nałożono warunek chroniący florę, faunę i biotę grzybów występujących na drzewach przydrożnych polegający na takim zabezpieczaniu pni drzew, które zapewni zachowanie występujących w ich obrębie gatunków zwierząt, roślin i grzybów.

Ze względu na to, że realizacja przedsięwzięcia może wymagać wykonania prac ziemnych, które mogą wpływać negatywnie na zwierzęta nałożono warunek, aby na etapie prowadzenia prac ziemnych, minimum raz dziennie przed rozpoczęciem prac kontrolować ewentualne wykopy i zagłębienia a uwięzione w nich zwierzęta niezwłocznie przenosić w bezpieczne miejsce oraz, aby taką samą kontrolę przeprowadzić bezpośrednio przed zasypaniem wykopów i likwidację zagłębień.
Mając na względzie lokalizację przedsięwzięcia na terenie przekształconym antropogenicznie, jego rodzaj, brak wycinki drzew oraz planowane do zastosowania rozwiązania, nie przewiduje się znaczącego negatywnego oddziaływania inwestycji na bioróżnorodność rozumianą jako liczebność i kondycję populacji występujących gatunków, w szczególności gatunków chronionych, rzadkich lub ginących oraz ich siedliska, w tym utratę, fragmentację lub izolację siedlisk oraz zaburzenia funkcji przez nie pełnionych, a także ekosystemy – ich kondycję, stabilność, odporność na zaburzenia, fragmentację i pełnione funkcje w środowisku. Przedsięwzięcie nie powinno także spowodować nadmiernej eksploatacji lub niewłaściwego wykorzystania zasobów przyrodniczych, czy przyczynić się do rozprzestrzeniania się gatunków obcych. Nie nastąpi również negatywne oddziaływanie na obszary chronione, w szczególności na gatunki, siedliska gatunków lub siedliska przyrodnicze obszarów Natura 2000, integralność obszarów Natura 2000 lub ich powiązanie z innymi obszarami. 
Zgodnie z art. 63 ust. 1 pkt 3 ustawy ooś przeanalizowano zasięg, wielkość i złożoność oddziaływania, jego prawdopodobieństwo, czas trwania, częstotliwość i odwracalność oraz możliwość powiązania z innymi przedsięwzięciami i ustalono, że realizacja planowanego przedsięwzięcia nie pociągnie za sobą zagrożeń dla środowiska. Przedmiotowe przedsięwzięcie nie będzie transgranicznie oddziaływać na środowisko.
Z uwagi na skalę, charakter i stopień złożoności oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko oraz brak znaczącego negatywnego wpływu na obszary wymagające specjalnej ochrony ze względu na występowanie gatunków roślin, grzybów i zwierząt, ich siedlisk lub siedlisk przyrodniczych objętych ochroną, w opinii Regionalnego Dyrektora dla przedmiotowego przedsięwzięcia, nie ma potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko.

Biorąc pod uwagę powyższe należało postanowić jak w sentencji.

POUCZENIE

Na niniejsze postanowienie nie przysługuje zażalenie.
z up. Regionalnego Dyrektora

Ochrony Środowiska w Poznaniu
Grażyna Smolibowska-Hruszka

Naczelnik Wydziału 

Ocen Oddziaływania na Środowisko

(podpisano kwalifikowanym podpisem elektronicznym)
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1. Wójt Gminy Żerków (ePUAP) - z prośbą o poinformowanie Wnioskodawcy i pozostałych stron postępowania o niniejszym postanowieniu
2. aa

ul. Jana Henryka Dąbrowskiego 79, 60-529 Poznań, tel. 61-639-64-00, fax 61-639-64-47

sekretariat.poznan@rdos.gov.pl, poznan.rdos.gov.pl
6 z 6

