               



        załącznik Nr 1

MIESIĘCZNY JADŁOSPIS
 

                       dożywianie dzieci w szkołach na terenie gminy Żelazków 
                                                w  roku szkolnym 2009/2010
poniedziałek                zupa pomidorowa + makaron ( 500 ml )                                                                                  wtorek                          grochówka ( 500 ml ) + chleb + kiełbasa ( 100 g)                                                                                                                                               środa                             filet rybny ( 150 g ) +  ziemniaki  +  surówka                                                                                               czwartek                       krupnik ( 500 ml ) + chleb                                                                                                                                                                piątek                            zupa pieczarkowa + makaron ( 500 ml ) 

poniedziałek                fasolka z boczkiem i kiełbasą (350 g)   + bułka                                                                                                                                                                                                                                      wtorek                         żurek ( 500 ml ) + chleb + kiełbasa ( 100 g)                                                                                                                                               środa                          pieczeń wieprzowa w sosie (200 g)+ ziemniaki+marchewka z groszkiem                     czwartek                       zupa ogórkowa ( 500 ml ) + chleb + parówka   (100 g )                                                                                                                                                             piątek                             barszcz czerwony + makaron ( 500 ml )                                                                                  

poniedziałek                 zupa pomidorowa + ryż ( 500 ml )                                                                                  wtorek                           zupa ogórkowa  ( 500 ml ) + chleb + parówka ( 100 g)                                              środa                              filet z kurczaka ( 200 g )  + ziemniaki + surówka                                                                                                                                                                                                                                        czwartek                        biały barszcz z jajkiem ( 500 ml ) + chleb                                                                                                                                                              piątek                             naleśniki z serem lub z owocami 

poniedziałek                 zupa pieczarkowa + makaron ( 500 ml )                                                                                  wtorek                           żurek ( 500 ml ) + chleb +kiełbasa ( 100 g)                                                                                                                                               środa                              kotlet schabowy ( 200 g ) + ziemniaki + surówka                                                                czwartek                        kapuśniak ( 500 ml ) + chleb                                                                                                                                                                piątek                             placki ziemniaczane  ( 250 g ) 

poniedziałek                 zupa pieczarkowa + makaron ( 500 ml )                                                                                  wtorek                           spaghetti                                                                                                                                środa                              grochówka ( 500 ml ) +  chleb + kiełbasa                                                                                               czwartek                        kotlet mielony  ( 200 g )+  ziemniaki +  buraczki                                                                                                                                                                piątek                             zupa jarzynowa z grzankami ( 500 ml ) 

          WYKAZ SZKÓŁ I ILOŚĆ DZIECI

Szkoła Podstawowa w Kokaninie              74 dzieci 

Szkoła Podstawowa w Skarszewie          122 dzieci 

Szkoła Podstawowa w Goliszewie          104 dzieci

Szkoła Podstawowa w Biernatkach           57 dzieci

Szkoła Podstawowa w Russowie                88 dzieci

Zespół Szkół w Żelazkowie                        74 dzieci

Przedszkole w Żelazkowie                          50 dzieci

Gimnazjum w Russowie                            149 dzieci

Szkoła Podstawowa w Dębe                        83 dzieci

Gimnazjum Dębe                                       110 dzieci

                  Razem     911 uczniów
