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          WYKAZ SZKÓŁ I ORIENTACYJNA ILOŚĆ 
                                       DZIECI

Szkoła Podstawowa w Kokaninie               9  dzieci 

Szkoła Podstawowa w Skarszewie            37 dzieci 

Szkoła Podstawowa w Goliszewie             34 dzieci

Szkoła Podstawowa w Biernatkach           28 dzieci

Szkoła Podstawowa w Russowie              27 dzieci

Zespół Szkół w Żelazkowie                       31 dzieci
Gimnazjum w Russowie                            18 dzieci

Szkoła Podstawowa w Dębe                     23 dzieci

Gimnazjum Dębe                                      28 dzieci

                  Razem :   235 dzieci
                                                                                                                                                              Załącznik nr 1

MIESIĘCZNE   MENU
 

                      dożywianie dzieci w szkołach na terenie Gminy Żelazków 
                                                w  roku szkolnym 2011/2012
poniedziałek               zupa pomidorowa (300ml)+ makaron ( 200g )                                                                                  wtorek                         grochówka  (300 ml) + chleb (80g) + kiełbasa (100g)                                                                                                                                        środa                            filet rybny(150 g) + ziemniaki (200g) + surówka (100g)                                                                                                                                   czwartek                      krupnik ( 300 ml ) + chleb  (80g)                                                                                                                                                              piątek                           zupa pieczarkowa ( 300ml) +  makaron (200g)
poniedziałek                fasolka z boczkiem i kiełbasą (350 g)   + bułka (80g)                                                                                                                                                                                                                                     wtorek                          żurek ( 300 ml ) + chleb (80 g)+ kiełbasa (100g)                                                                                                                                                               środa                             pieczeń wieprzowa w sosie (150g) +ziemniaki (200g) + marchewka z        

                                      groszkiem  (100g)                                                                                                                               czwartek                      zupa ogórkowa (300ml) + chleb (80g) + parówka (100g)                                                                                                                                                      piątek                            barszcz czerwony ( 300 ml ) + makaron (200 g )      
poniedziałek                  zupa pomidorowa ( 300 ml ) + ryż (200g)                                                                                 wtorek                            zupa ogórkowa ( 300 ml ) + chleb (80g) + parówka( 100 g)                                              środa                               filet z kurczaka ( 150 g ) + ziemniaki  (200g)+ surówka (100g)                                                                                                                                                                                                                                czwartek                        biały barszcz z jajkiem ( 300 ml ) + chleb  (80g)                                                                                                                                                            piątek                             naleśniki z serem lub z owocami (25g)
poniedziałek                 zupa pieczarkowa (300ml) +makaron (200g)                                                                                           wtorek                           żurek ( 300 ml ) + chleb (80g)+kiełbasa ( 100 g)                                                                                                                                               środa                              kotlet schabowy ( 150 g )  + ziemniaki (200g) + surówka  (100g)                                                              czwartek                        kapuśniak ( 300 ml ) + chleb  (80g)                                                                                                                                                              piątek                             placki ziemniaczane  ( 250 g ) 

poniedziałek                 zupa pieczarkowa (300ml) + makaron ( 200 g)                                                                                  wtorek                           spaghetti    (250g.)                                                                                                                           środa                              grochówka ( 300 ml ) +  chleb (80g) + kiełbasa  (100g)                                                                                             czwartek                        kotlet mielony  ( 150 g )+  ziemniaki (200g) +  buraczki (100g)                                                                                                                                                               piątek                             zupa jarzynowa z grzankami ( 300 ml ) 

