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WOO-IV.4220.99.2024.MDK.2
            
POSTANOWIENIE

Na podstawie art. 123 § 1 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. - Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2024 r. poz. 572), w związku z art. 64 ust. 1 pkt 1, ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2023 r. poz. 1094 z późn. zm.), po rozpatrzeniu wystąpienia Wójta Gminy Żelazków z 19 stycznia 2024 r., znak: IWŚ.6220.1.2.2024, uzupełnionego 13 lutego 2024 r. i 8 maja 2024 r. 
odmawiam zajęcia stanowiska w sprawie wydania opinii co do potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko dla przedsięwzięcia pn.: „Uruchomienie instalacji w celu kompostowania odpadów”, na działkach nr 254 i 255, obręb Złotniki Male, gmina Żelazków, z uwagi na kwalifikację przedsięwzięcia do przepisów § 2 ust. 1 pkt 47 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 10 września 2019 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. z 2019 r. poz. 1839 z późn. zm.).
Wnioskodawca:
GRUPA PRODUCENTÓW OWOCÓW I WARZYW
FAMILY-FARM SP.Z.O.O.
ul. Kaliska 48

63-460 Nowe Skalmierzyce
Uzasadnienie
23 stycznia 2024 r. do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Poznaniu, dalej Regionalnego Dyrektora, wpłynęło wystąpienie Wójta Gminy Żelazków z 19 stycznia 2024 r., znak: IWŚ.6220.1.2.2024 o wydanie opinii co do potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla przedsięwzięcia pn.: „Uruchomienie instalacji w celu kompostowania odpadów”, na działkach nr 254 i 255, obręb Złotniki Male, gmina Żelazków.
Do wystąpienia załączono: kopię wniosku o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach, kartę informacyjną przedsięwzięcia, dalej k.i.p., kopię mapy ewidencyjnej, kopie wypisów z rejestru gruntów, oświadczenie, że wnioskodawca nie jest podmiotem zależnym od jednostki samorządu terytorialnego, dla której organem wykonawczym w rozumieniu art. 24m ust. 2 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2024 r. poz. 609) jest organ właściwy do wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach oraz zaświadczenie Wójta Gminy Żelazków z 19 stycznia 2024 r. znak GP.6724.12.2024 o braku miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu planowanego przedsięwzięcia. 

W toku prowadzonego postępowania Regionalny Dyrektor pismem z 6 lutego 2024 r. znak WOO-IV.4220.99.2024.MDK.1 zwrócił się do Wójta Gminy Żelazków o przedstawienie  informacji na temat sposobu zagospodarowania terenu w otoczeniu przedsięwzięcia oraz o wezwanie wnioskodawcy do uzupełnienia k.i.p. Informacja w sprawie terenów podlegających ochronie akustycznej przesłana została 13 lutego 2024 r., natomiast uzupełnienie k.i.p. przesłano 8 maja 2024 r. 
Wójt Gminy Żelazków zakwalifikował planowane przedsięwzięcie do § 3 ust. 1 pkt 82 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 10 września 2019 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. z 2019 r. poz. 1839 z późn. zm.), tj. do przedsięwzięć mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko, dla których obowiązek przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko może być stwierdzony.

Na podstawie dokumentacji ustalono, że przedmiotowe przedsięwzięcie polegać będzie na uruchomieniu instalacji do odzysku odpadów poprzez kompostowanie odpadów na pryzmach, planowane na działach nr 254 i 255, obręb Złotniki Małe, gmina Żelazków. Na potrzeby przedsięwzięcia przewidywane jest uruchomienie płyty kompostowej o powierzchni do 2000 m3 wraz ze zbiornikiem betonowym na odcieki na obszarze działki nr 255. Natomiast na działce nr 254 przewiduje się plac manewrowy dla maszyn/urządzeń. Dopuszcza się też możliwość posadowienia paneli fotowoltaicznych. Ponadto w k.i.p. wskazano, iż w przyszłości nie wyklucza się rozbudowy kompostowni. Wnioskodawca przewiduje prowadzić przetwarzanie na płycie kompostowej odpadów innych niż niebezpieczne. Przewiduje się prowadzenie procesu w układzie otwartych pryzm o wysokości do 3 m, napowietrzanych poprzez ich przerzucanie. Z k.i.p. wynika, iż nie przewiduje się magazynowania odpadów poddawanych przetwarzaniu. W k.i.p. oszacowano, iż przewiduje się przetwarzanie do 3500 Mg odpadów na rok. Podano, iż ilość przetwarzanych odpadów na dobę szacuje się na 9,6 Mg. Odpady przed poddaniem ich kompostowaniu wymagały będą przygotowania, które stanowić będzie głównie usunięcie z nich zanieczyszczeń, rozdrobnienie oraz uśrednienie masy poprzez mieszanie różnych rodzajów odpadów. Z dokumentacji wynika, iż w celu rozdrobnienia odpadów wykorzystywany będzie rębak. W uzupełnieniu k.i.p. oświadczono, iż będzie on wykorzystywany głównie do rozdrabniania gałęzi oraz odpadów drzewnych. Wskazano, iż wydajność rębaka została określona na 2,5 Mg/h. Zgodnie z przedstawionymi w uzupełnieniu k.i.p. informacjami udział odpadów drewna oraz drewnopodobnych może stanowić maksymalnie do 80 % odpadów poddawanych kompostowaniu. Uwzględniając powyższe wskazano, iż ilość odpadów jaka może zostać poddana wstępnej obróbce za pomocą rębaka wynosi 2800 Mg/rok. Zgodnie z przepisami art. 3 ust. 1 pkt 21 ustawy z dnia 14 grudnia 2012 r. o odpadach (Dz. U. z 2023 r. poz. 1587 z późn. zm.), przez przetwarzanie rozumie się procesy odzysku lub unieszkodliwiania, w tym przygotowanie poprzedzające odzysk lub unieszkodliwianie. Odnosząc się do powyższego należy zauważyć, iż wnioskodawca dla większości masy odpadów przewidzianych do przetwarzania planuje prowadzić ich przygotowanie przed poddaniem ich odzyskowi na płycie kompostowej poprzez m.in. ich rozdrabnianie. Jak wyżej wskazano proces rozdrabniania prowadzony będzie z wykorzystaniem rębaka o wydajności godzinowej wynoszącej 2,5 Mg. Biorąc pod uwagę wskazaną przez wnioskodawcę wydajność godzinową rębaka należy przyjąć, że może on przyjmować odpady w ilości nie mniejszej niż 10 ton na dobę. W ocenie Regionalnego Dyrektora dokonując kwalifikacji przedsięwzięcia do rozporządzenia w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko w przypadku tego rodzaju przedsięwzięć, należy wziąć pod uwagę maksymalne możliwe obciążenie instalacji. Przy czym nie ma znaczenia fakt, czy będzie ono w pełni wykorzystywane. Takie podejście ma na celu ocenę największej możliwej presji na środowisko i zaprognozowanie, czy przedsięwzięcie będzie mogło być zrealizowane na danym terenie. Należy wskazać, że dokonując weryfikacji pod kątem przynależności instalacji do przetwarzania odpadów do przedsięwzięć mogących zawsze znacząco oddziaływać na środowisko, należy wziąć pod uwagę jej maksymalną dobową wydajność, a nie dobową ilość przetwarzanych odpadów na terenie zakładu. Odnosząc się natomiast do podanej w dokumentacji ilości odpadów planowanych do przyjęcia na płytę kompostową w skali doby, tj. 9,6 Mg, należy zauważyć, iż powyższa ilość odpadów oszacowana została jako iloczyn przewidzianego przez wnioskodawcę czasu trwania procesu przygotowania odpadów do kompostowania, tj. 3 godzin oraz ilości odpadów przygotowanych w ciągu godziny, tj. 3,2 Mg. Zatem powyższa wartość 9,6 Mg stanowi informację o zakładanym przez wnioskodawcę w ciągu doby poziomie przetwarzania odpadów, tj. zakładanym ich przerobie. Należy zauważyć, iż przy zwiększeniu czasu przygotowania odpadów bądź ilości przygotowanych odpadów w ciągu godziny, ilość odpadów przyjmowanych do kompostowania będzie przekraczała wskazany w przepisie § 2 ust. 1 pkt 47 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 10 września 2019 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko próg. Podana przez wnioskodawcę wartość 9,6 Mg odpadów planowanych do przyjmowania na płytę kompostową w ciągu doby stanowi już wartość podprogową określoną w ww. przepisie na poziomie 10  Mg na dobę. 
Jak wyżej wskazano, Wójt Gminy Żelazków kwalifikując planowane przedsięwzięcie w zakresie przetwarzania odpadów powołał się na przepisy § 3 ust. 1 pkt 82 rozporządzenia w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko. W opinii Regionalnego Dyrektora planowane przedsięwzięcie w zakresie przetwarzania odpadów winno być zakwalifikowane do § 2 ust. 1 pkt 47 rozporządzenia w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko. W § 2 ust. 1 pkt 47 ww. rozporządzenia, zostały wymienione instalacje do przetwarzania w rozumieniu art. 3 ust. 1 pkt 21 ustawy o odpadach, odpadów inne niż wymienione w pkt 41 i 46, w tym składowiska odpadów inne niż wymienione w pkt 41, mogące przyjmować odpady w ilości nie mniejszej niż 10 ton na dobę lub o całkowitej pojemności nie mniejszej niż 25 000 ton, z wyłączeniem instalacji do wytwarzania biogazu rolniczego w rozumieniu art. 2 pkt 2 ustawy dnia 20 lutego 2015 r. o odnawialnych źródłach energii (Dz. U. z 2023 r. poz. 1436 z późn. zm.). Na podstawie przedstawionych informacji można stwierdzić, że deklarowana przez wnioskodawcę wydajność instalacji do przetwarzania odpadów, w tym ujętego rębaka, spowoduje osiągnięcie progu 10 ton na dobę, od którego planowane przedsięwzięcia zaliczają się do przedsięwzięć mogących zawsze znacząco oddziaływać na środowisko i wymagających obligatoryjnego sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko. Należy zauważyć, że dokonanie właściwej kwalifikacji planowanego przedsięwzięcia do cytowanego wyżej rozporządzenia wpływa na procedurę i prawidłowość postępowania administracyjnego zmierzającego do wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach. 
Mając na uwadze art. 19 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (Dz.U. z 2024 r. poz. 572), Regionalny Dyrektor nie może wydać w trybie art. 64 ust. 1 ustawy ooś opinii co do potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko, bowiem dla przedsięwzięć mogących zawsze znacząco oddziaływać na środowisko, przepisy prawa obowiązującego nie przewidują takiej opinii. Natomiast organ właściwy do wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach może wydać postanowienie o zakresie raportu po zasięgnięciu opinii regionalnego dyrektora ochrony środowiska, ale tylko wtedy, gdy wnioskodawca wystąpi z zapytaniem w tej sprawie, zgodnie z art. 69 ust. 1 ustawy ooś.

Biorąc po uwagę powyższe należało postanowić jak w sentencji.
Pouczenie
        Na niniejsze postanowienie nie przysługuje zażalenie.
                                                 Regionalny Dyrektor

                                                         Ochrony Środowiska w Poznaniu
                                               Marcin Nowak

                                                   (podpisano kwalifikowanym podpisem elektronicznym)
Otrzymuje:
1. Wójt Gminy Żelazków (ePUAP) - z prośbą o poinformowanie wnioskodawcy/pełnomocnika wnioskodawcy oraz pozostałych stron postępowania o niniejszej opinii.

2. aa
ul. Tadeusza Kościuszki 57, 61-891 Poznań, tel. 61 639 64 00, faks 61 639 64 47, sekretariat.poznan@poznan.rdos.gov.pl, poznan.rdos.gov.pl
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